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Predgovor

Primena medijacije u Republici Srbiji počela je pre više od deset godina dok 
je zakonom regulisana od 2005. godine, ali i dalje su rezultati skromni, 
uzimajući u obzir mogućnosti koje medijacija kao tehnika alternativnog 
rešavanja sporova (ARS) pruža. Prema rezultatima istraživanja poslovanja u 
Srbiji koje godišnje objavljuje Svetska banka, vrednost troškova parničenja 
približno iznosi 29% od vrednosti odštetnog zahteva, dok je vreme trajanja 
sudskog postupka u privrednim sporovima 635 dana. Na osnovu ovih podataka 
lako se može zaključiti da, ne samo nepoznavanje prava (u skladu sa poznatom 
sentencom Ignorántia iuris nocet) već i nepoznavanje koristi koje medijacija 
kao proces nudi, sigurno škode pre svih stranama u sporu, ali i društvu u 
celini. 

Ovaj priručnik nastao je kao deo projekta Međunarodne finansijske korporacije 
(IFC), čiji je cilj podrška razvoju alternativnog rešavanja sporova u 
građevinarstvu u Srbiji i Bosni i Hercegovini, ali i kao deo šireg programa za 
podsticanje ARS-a u privrednom sektoru. 

U saradnji sa Međunarodnom federacijom inženjera konsultanata 
(Federation International des Ingénieurs - Conseils (FIDIC)), udruženjima iz 
BiH i Srbije koja su članovi ove Federacije (ACES i ACEBH), Federacijom za 
rešavanje sporova (Dispute Board Federation) i Centrom za efektivno 
rešavanje sporova (CEDR), program Međunarodne finansijske korporacije ima 
za cilj da podrži eksperte u oblasti građevinarstva u formiranju timova 
domaćih stručnjaka za alternativno rešavanje sporova, kao i da im pomogne 
u izradi specijalizovanih programa obuke.

Programom IFC-a već je obuhvaćena posebna obuka CEDR-a za medijaciju 
u građevinskim sporovima, koja se ovim priručnikom dopunjuje. Naime, on  
se bavi praktičnim pitanjima pripreme i sprovođenja medijacije, a posebno 
onim elementima, tehnikama i veštinama medijacije koji su od naročite 
važnosti za građevinske sporove. Priručnik takođe sadrži i tipska dokumenta.

Kao deo svojih aktivnosti Udruženje inženjera konsultanata Srbije preuzelo je 
obavezu da formira grupu za alternativno rešavanje sporova. 

Imajući u vidu da je ovaj priručnik prva publikacija namenjena specijalističkoj 
obuci medijatora u građevinarstvu, svi komentari i sugestije su dobrodošli. 
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